## 让老百姓过上更好的日子

2024年2月2日/星期五 责任编辑 王瑞 美編 李鹏 / 校对 商英 E-mail:ycwbbjb@126.com

### 招商项目,不断转化为生活品质。

项目微观察●行

# 开启大飞机时代

### -感知运城机场飞行区改扩建工程项目

□记者 祁克宁 见习记者 樊慧敏

新机场,新形象。1月8日,刚走进运城机场前广场,便觉得眼前一亮,红色的"运城"两个大字将新建T2航站楼和T1航站楼"牵"在一起,以全新开放的姿态,张开双臂喜迎八方来宾。

步入T1 航站楼,一楼出站口站着几个接站的人,有的正目不转睛地盯着旁边大屏幕上的航班到达时刻表,有的则不时拿出手机查看家人或朋友是否发来航班落地的消息。顺着扶梯来到二楼候机大厅,环境宽敞、明亮、干净,旅客有的忙着办理值机,有的有序过安检,有的同亲朋好友告别……数小时后,他们将从运城乘机到达各自目的地,开启一段美好时光。

有人远行,有人回家。从天津乘机 回运省亲的刘先生告诉记者,他在天津 工作,平时工作太忙,总想抽空回老家看 看老母亲。好在老家运城有机场,来回 可以坐飞机。出行节省的时间,可以回 家多陪陪老妈。

提起运城机场正在实施的改扩建工程,刘先生很是欣喜。作为一名经常乘坐飞机出行的旅客,他对机场有种说不出的亲切感,也很关注老家机场发生的变化。他说:"在新闻上看到运城机场新建了一座航站楼,还加了一条新跑道,进入大飞机时代,这对在外的游子来说可真是个好消息。相比中小型飞机,我还是更喜欢乘坐大型飞机,因为大型飞机遇到气流时晃动得没那么厉害,舒适度更高。"

市民王女士刚从广州旅游回来,她平时喜欢和家人一起出去旅游,去过国内很多城市。她说:"现在机场扩建了, 航班资源也会相应增加,听说还要开通一些国际航线,这样去很多地方就不用转机了,甚至出国也可以直飞,太方便了。"

市民冯女士是第一次坐飞机远行。 害怕错过航班,她提前一个多小时就来 到机场候机处等候。问及此次出行的目 的地,她说:"爸妈都在长沙,我准备过去 找他们。对比了一下,机票和动车票价 格差不多,坐飞机只需要不到两个小时, 而坐动车就得8个多小时,那当然是坐飞 机更方便了。以后运城机场航班、航线 增加的话,我会坐飞机多出去走走,开阔 一下眼界。"

运城这么美,总有人想进来转转。 对于离家在外的运城人来说,运城机场 是他们与家乡亲人的纽带;而对于很多 外地旅客来说,运城机场则是这座城市 的门面。

来自湖北的郭先生,是专门来运城 机场体验可以坐8个人的小飞机的。他 去过国内很多机场,也坐过无数次中型 和大型飞机,唯独没有坐过小型飞机。 "最近西安那边的工作刚结束,听说运城



▲飞机起飞

▲大飞机降落在新跑道

#### 本版摄影 记者 薛俊

机场有飞往长治的小飞机,整个机舱只能坐8个人,就过来体验一下,感觉挺新

第一次来运城的郭先生,首站便选择到运城机场打卡。看着机场新建的T2航站楼,他评价道:"运城机场比我想象中要大很多,从外面看很气派,这样的机场规模在地级市里面算是很出色的。新建的T2航站楼很漂亮,智慧旅检系统会带给旅客更加舒适的通关体验。机场越来越大,航班、航线也在逐渐增加,出行确实很方便,以后我会多来运城转

转。'

机场作为城市重要的交通枢纽,为 旅客提供了便捷的航空出行服务。随着 运城机场改扩建工程进一步推进,机场 规模逐渐扩大,旅客出行也越来越便 捷。如今,运城机场已经开通30条航线, 通达全国35个主要城市,特别是将飞往 北京、上海、广州等一线城市的班次增加 为每天3班,飞往深圳、杭州、长沙、武汉 等主要城市的班次为每天两班。

机场相关负责人告诉记者,为适应机场的快速发展及航空口岸正式开放,

运城机场 2019年启动了 4E 级国际机场 改扩建。航站区改扩建工程新建 2.8 万 平方米的航站楼,其中国际区域面积 1.5 万平方米。目前,该工程已全部完工,国 内部分已投入使用,国际部分已通过行 业验收及国家口岸办验收,国际航站楼 现已具备投用条件。飞行区改扩建工程 正在有序推进。新建一条长 3200 米、宽 60米(含道肩)的跑道,目前已贯通,双向 盲降系统及进近灯光系统已安装完毕。 去年 10 月,国航使用 A330 客机对新建 跑道进行实地试飞;去年 11 月,该跑道通 过民航华北地区管理局行业验收。

改扩建不仅可以使机场扩容,增加 航班、航线资源,飞行区等级由4D升级 为4E,也标志着运城机场正式步入大飞 机时代,具备保障大型客机的运行能 力。该负责人表示,整体改扩建工程完 工后,停机位增加到30个,高峰小时架次 提升到19架次,最大可起降波音777-300ER机型,可满足年旅客吞吐量450 万人次需求。

运城机场相关负责人表示,目前,运城机场改扩建项目仍在加速推进。下一步,运城机场将以建设区域性中心国际机场为目标,加快后期工程建设,进一步做大做优做强航空市场,为运城打造对外开放新高地、建设黄河流域生态保护和高质量发展作出贡献。